

网恋四年“女友”竟是“抠脚大汉”

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)范先生四年间,给自己未曾谋面的“神秘恋人”陆续转账100多万元后,不仅“女友”面没见着,还将他拉黑。4月11日,市公安局

息,小店分局于3月2日破获一起特大婚恋交友诈骗案件,涉案金额高达115万元。让人意想不到的,与范先生谈了四年多“恋爱”的人竟是一名男子。

“神秘恋人”竟是有妇之夫

办案民警立即从转账记录、微信号、银行卡号等线索入手,展开调查。经过分析研判,这些线索都指向同一个人——樊女士,民警立即对樊女士传唤调查。

然而出乎民警意料的是,樊女士对此事矢口否认,且态度坚决,表示自己不认识范先生,更没有向其索要过钱财。

“李菲”与范先生聊天所用的微信号、提现所用的银行卡等,的确都是用樊女士身份证号实名认证的,这到底是怎么回事?民警对樊女士的生活情况详细调查后确定,樊女士确实不是“李菲”。

民警分析,很有可能是她身边亲密的人利用其身份信息作案。随之,樊女士的丈夫申某进入警方视线。在对申某传唤后,面对证据,申某交代了自己虚构身份和事实,对范先生实施诈骗的经过。事情还得从五年前说起。

2018年夏天,犯罪嫌疑人

申某(男,35岁,长治人)在“陌陌”上注册女性账号,在网络上下载美女照片吸引男性网友。

一个多月后,范先生成功“上钩”。随后,申某利用妻子樊女士的身份信息,又在微信上注册了女性账号,与范先生开始“谈情说爱”。

聊天中,申某以见面、母亲生病等为由,向范先生索要20余万元。“她说自己是离异高干子女,人脉广,与很多建筑公司、交通部门、教育部门的领导关系都很近,可以承揽工程、办理学校。”范先生回忆说。

为了获取范先生的信任,申某也是煞费苦心,一人分饰多角,申请了多个微信账号,一会儿是教育局领导,一会儿又成了建筑公司老总,目的就一个,向范先生索要钱财。

就这样,四年多来,申某累计向受害人索要钱财115万余元。目前,在警方的介入下,申某已退还受害人4万余元。



警方提醒

为何选择以此方式行骗?

申某说,自己以前在网上被网友骗过,觉得这是一个快速生财之道,而且自己的工作只是维修电脑,对网络比较熟悉。再加上妻子无业、孩子年幼,家庭压力较大,自己又向往高消费生活,所以才冒充单身女性在网上“撒网钓鱼”。自己也没想到,大龄单身的范先生这么轻易就上钩了。

目前,申某因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留。诈骗资金已被申某用于个人消费和家庭生活花销。案件正在进一步侦办中。

警方提醒,婚恋交友诈骗是近年来一种常见的诈骗方式,诈骗分子通过婚恋网站、网络聊天软件认识被害人后,虚构身份包装自己,打着婚恋的幌子,骗取被害人的信任,继而通过各种手段虚构事实,非法占有被害人钱财,达到诈骗目的,最后假借分手拉黑对方,失去联系。所以,大家在网络交友时,一定要核实对方身份,深入了解对方个人情况,不要被对方的花言巧语所蒙骗,也不要沉醉于对方光鲜亮丽的朋友圈。特别是一些交往时间短,就提出要借钱的人一定要提高警惕,谨记凡是让你转账的都是骗子。

“网恋”四年被骗100多万

2023年1月6日,平阳路责任区刑警队接到范先生报警称,自己四年间陆续给网上认识的“女友”李菲(化名)累计转账100多万元,索要无果,最后,这名“神秘女友”甚至都联系不到,这才怀疑自己被骗,于是报警。

涉案金额如此之高,小店分局立即组织平阳路责任区刑警队和网安大队精干警力展开侦破工作。

原来,范先生与李菲是通过“陌陌”认识的,李菲自称是“离异高干子女”。经过网络上短暂的相处,二人确定为男女朋友关系,之后李菲就以母亲看病、介绍工程、办理学校为由,陆续向范先生索要了100多万元,但二人始终没有见过面。

听完范先生的讲述,办案民警分析,这很可能是一起以婚恋交友为名,进而实施诈骗的案件。



4月8日,北营街道许东社区开展“加入我们 拯救生命”义务献血活动,60多名党员、群众主动参与,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

王丹 刘小燕 摄

挂着临时牌照闯红灯 照样被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)认为挂着临时牌照不会被探头抓拍,司机李某便在路口肆无忌惮地闯红灯。4月11日,交警综改大队三中队民警在视频巡检时发现李某的违法行为,并对其作出处罚。

4月11日8时,综改大队三中队民警在对辖区道路视频巡检时,发现一辆轿车在金谷路北格街口遇到红灯时,不但没有停车,反而加速通过路口,于是立即通知路面巡逻民警拦截检查。几

分钟后,巡逻民警将这辆轿车截停,看到这辆轿车尚未安装牌照,只有一张临时牌照。

司机李某说,这辆车是刚刚买来的,只有临时牌照,他觉得不会被探头抓拍,这才在路口闯红灯通过。民警批评了李某的行为,对其作出罚款200元、记6分的处罚。民警提醒大家,闯红灯是一种极危险的行为,容易引发事故,一定要自觉遵守交通法规,不论有没有探头,都要安全文明出行。

无证收购危险废物 男子被行拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子李某租来奥迪轿车参加朋友婚礼,却在退租前找来男子卜某拆卸车辆三元催化器试图变卖,结果被警方查获。李某被刑事拘留后,民警对案件深挖细查,发现卜某长期收购三元催化器,其行为已构成无证从事收集、贮存、利用、处置危险废物经营活动。4月11日,万柏林警方通报,卜某已被行政拘留。

今年3月,我市男子李某为自己

充门面,租来奥迪轿车参加朋友婚礼,却在退租前找来男子卜某拆卸车辆三元催化器试图变卖,结果被警方查获。李某被刑事拘留后,民警对案件深挖细查,发现卜某长期收购三元催化器,其行为已构成无证从事收集、贮存、利用、处置危险废物经营活动。最终,警方对卜某作出了行政拘留20天、罚款500元的处罚。

高压冲洗 加润滑油

我市共享单车“焕新”了

本报讯(记者 齐向真 通讯员 申重阳)4月11日,记者从市交通运输局获悉,为维护市容整洁和城市秩序,我市开展共享单车“焕新”专项行动,对维修仓及路面共享单车进行深度清洗,清理车身小广告,及时维修保养车辆。

为全力营造绿色出行环境,市交通执法部门要求共享单车企业彻底清除车辆上的小广告,让车辆“焕然一新”。此前,想把车辆上张贴的小广告痕迹彻底

清除十分困难,尤其是广告撕掉后留下来的胶印,用工具清理也得20多分钟,再加上保养,每辆车清洗需要半小时以上。为提高效率,单车企业将车辆运至库房,采用深度清洗方式,每辆车仅需10分钟左右就可清洗干净。

11日上午9时许,在小店区哈啰单车车库,数百辆共享单车摆成一个方阵,运维人员周志国先用高压水枪冲洗,又将清洗剂喷洒在车身上,浸润一会儿再用抹

布一擦,原本车身上难以清洗的小广告就被清除干净了。最后,周志国又给链条、坐管夹、飞轮、鼓刹、脚踏加润滑油,车架涂上喷光油,仅8分钟时间,此前污渍斑斑的单车就焕然一新。

市交通执法部门相关负责人介绍,“焕新”专项行动就是为了改善共享单车的车况面貌,目前我市共有13万辆共享单车,已安排各家企业加班加点清洗车辆,保证市民正常骑行。

为方便进出小区

女子网购假车牌受重罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)因不能办理暂住小区的出入证,女子吴某便套用别人的牌照,结果被小区保安发现并报警。4月11日,交警迎泽二大队通报,吴某因使用伪造牌照受到重罚。

4月7日9时许,交警迎

泽二大队接到辖区一小区保安报警称,他们发现一辆前后牌照不一致的轿车驶入小区。民警很快赶到现场,找到了这辆悬挂着两副牌照的轿车,并联系到了车主吴某。眼看民警找上门,吴某十分紧张,只得说了实话。原来,她租住在该

个小区,因小区停车容量饱和,无法办理出入证。为了能将车辆停入小区,她套用了有出入证车辆的牌照,而套用的牌照,是她在网上花钱买来的伪造号牌。

最终,吴某因使用伪造号牌受到罚款5000元、记12分的严厉处罚。

劝阻男子转账 揪出网络赌徒

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)根据反诈预警,民警上门劝阻男子郝某转账,不想发现其汇款是为了赌博。4月11日,公安小店分局通报,参与网络赌博的郝某受到了行政拘留的处罚。

4月4日,小店派出所接到一条反诈预警,居民郝某向涉诈账户转账,被高风险极大。值班民警立即赶往辖区一小区,对郝某面对

面劝阻。“你可能遭受网络诈骗,请立即停止任何付款转账……”见到郝某,民警劝阻他不要继续转账,同时宣传反诈知识,并帮助下载了“国家反诈中心”APP,防止他再次被骗。然而,郝某在整个过程中支支吾吾,神情紧张。就在此时,民警又收到预警,郝某名下的银行账户曾被多家公安机关止付。

到底是电诈“被害人”

还是涉案“嫌疑人”?于是,民警将郝某带回派出所调查,发现其转账的目的是参与网络赌博。经查,今年3月以来,37岁的郝某通过赌博网站以投注输赢、比分等方式赌球,共投入2900多元。鉴于郝某的行为已构成网络赌博,警方依据《治安管理处罚法》,对其作出行政拘留10天,并处罚款500元的处罚。